

韩检方要求最晚今日启动调查与总统“面对面”问询

# 朴槿惠方面拒绝检方“最后通牒”

## A 双方进行时间“拉锯战”

柳荣夏17日召开新闻发布会，以自己需要更多准备时间为由，再度推迟了朴槿惠接受检方问询的时间。他对媒体记者说：“我将完成代理总统这一案件的准备工作，配合相关调查。因此，问询可以在下周进行。”

韩联社说，虽然朴槿惠此前已同意就“闺蜜门”事件接受检方调查，但双方连日来就启动调查的时间进行着“拉锯战”。

检方特别调查本部原定于16日进行对朴槿惠的“面对面”问询，随后“越过底线”推迟至17日。在柳荣夏要求下，检方表示不准备接受检方问询。

韩国总统朴槿惠的辩护律师柳荣夏17日说，由于他需要更多时间进行“闺蜜门”事件的相关准备工作，因此朴槿惠无法在检方要求的日期前去接受问询，相关调查可于下周启动。

韩国检方原定于16日举行对朴槿惠的“面对面”问询。在柳荣夏要求下，检方已把时间推迟至最晚18日。韩联社评论，柳荣夏的最新表态实际上意味着朴槿惠方面拒绝了检方尽快启动调查的要求。

英国脱欧或面临“史上最贵离婚赡养费”

## 欧盟索要600亿英镑

英国媒体16日报道，在即将启动的英国脱欧谈判中，欧盟方面准备向英国索要最多600亿英镑（约合5124亿元人民币），被英国媒体调侃为“史上最贵离婚赡养费”。

英国《金融时报》采访欧盟谈判团队的多名核心成员，初步估算出欧盟需要向英国索要的账单总额为400亿英镑（3416亿元人民币）至600亿英镑。

这笔“离婚赡养费”涵盖的内容极

广，例如英国先前承诺支付的欧盟预算份额、各种贷款担保、欧盟花费于英国境内的各种项目、英国先前承诺承担的欧盟员工和欧洲议会议员养老金份额等。

英国《每日邮报》报道，欧盟的英国脱欧事务谈判团队将由前欧盟委员会内部市场与服务委员、法国人米歇尔·巴尼耶带队，预计将与英国方面就这份高昂账单展开一番“激烈谈判”。

根据巴尼耶的时间表，英国政府

## 天上掉馅饼 达美乐无人机送披萨

新西兰最大城市奥克兰附近发生了“天上掉馅饼”的美事。

16日，达美乐披萨公司宣布，其在全球首次用无人机在奥克兰以北大约25公里的旺格帕罗阿地区派送了两份披萨：烤鸡披萨和蔓越莓鸡肉披萨。

无人机在顾客住宅上空盘旋，然后降落在院子中。

达美乐总经理唐·梅伊说，无人机成为披萨快递的重要组成部分，因为“它们可以避开堵车和红绿灯，减少递送时间和距离，直接飞向顾客家中”。

王逸君（新华社专特稿）

## B 60人独立检察组

针对柳荣夏的最新表态，检方似乎并不买账。检方17日晚些时候表示，朴槿惠必须在18日接受问询。

根据检方说法，朴槿惠必须在3名涉案嫌疑人被起诉前完成问询。这3名嫌疑人分别是“闺蜜门”当事人崔顺实、前青瓦台政策调整首席秘书安钟范和朴槿惠前附属秘书郑虎成。

检方表示，由于崔顺实即将拘留期满，所以必须要在20日前提起诉讼。如果朴槿惠不能在18日前配合调查，将贻误调查时机。

当天早些时候，韩国国会举行全体会议，以196票赞成、10票反对、14票弃权的表决结果通过了关于启

动独立检察组调查“闺蜜门”的法案，同时批准一项“国政调查计划”。

根据这项法案，两大在野党将推荐两名独立检察官候选人，由总统任命其中一人为独立检察官。这名独立检察官将领导20名抽调检察官和40名公务员另行调查此案。独立检察组将有70天时间调查，如果获得总统批准，调查时间可延长30天。

此外，根据新批准的“国政调查计划”，国会将组建一个特别委员会对“闺蜜门”事件进行调查，讨论如何避免类似事件再度发生。这项调查为期60天，可根据情况最多延长30天。

张旌（新华社专特稿）

特朗普在竞选期间要求日本“全额”承担驻日美军费用

## 算算日本要给美国交哪些“保护费”

针对美国当选总统唐纳德·特朗普在竞选期间要求日本“全额”承担驻日美军费用的表态，日本首相安倍晋三与防卫大臣稻田朋美近日陆续发声，拒绝负担更多。

日本每年究竟需要向美国缴纳多少“保护费”？《读卖新闻》16日援引防卫省内部数据报道，日本一年承担的美军驻留经费近7600亿日元（1美元约合109.7日元），在美国盟国中列首位，已接近现行制度下的极限。

1960年缔结的《日美地位协定》划分了日美在驻留相关经费上的承担责任。根据协定，日本需向驻日美军提供“设施和场地”，包括向土地所有者支付场地租赁费并提供一定补偿；美国则需承担美军驻日期间的维持经费，包括向美军家属发放的人工费、向基地雇佣的日本工人发放的劳务费以及美军驻留期间产生的其他维持费用。

协定规定的义务负担经费在日本被称为“基本部分”。据防卫省官网公开的“在日美军相关经费2016年度预算”，该部门2016年度为这一部分划拨的预算为1852亿日元。发给地方的补偿金由总务省负责，2016年度该项预算为355亿日元。基地和演习场等的场地租金预算单列一项，2015年度该项预算为1658亿日元。

日本对美国驻军经费的负担并不止于此。《读卖新闻》16日援引防卫省数据报道，2016年度“体贴预算”为1920亿日元，其中包括基地雇佣日本工人的基本工资和社保福利费、水电费、取暖费等。目前，约有2.5万人在驻日美军基地从事餐饮、设备检修等工作，其中九成人的工资由日本负担。

除此之外，为减轻冲绳基地负担采取的措施所产生的费用也由日方承担，包括减轻噪音以及美军向日本返还部分基地带来的设备转移乃至新建替代基地的费用。2016年度这部分经费预算为28亿日元。

美军整编相关费用也落到日本头上。部分冲绳驻日美军向关岛转移的费用，驻日美军自身整编以及美军航母舰载机部队搬迁等经费日本都需分担，2016年度这部分预算为1766亿日元。

《读卖新闻》综合所有日本承担的美军驻留经费后计算出，日本一年要向美国缴纳的“保护费”接近7600亿日元，达到驻日美军经费支出的54%，远高于美国其他同盟国如韩国、德国的负担比例，位居首位。根据防卫省测算数据，韩、德对美军驻留经费的负担为20%左右。

刘秀玲（新华社专特稿）

## 全球逾11亿人患高血压

一个国际团队日前在英国《柳叶刀》杂志上发表报告说

全球患高血压的人数已在2015年达到11.3亿

其中中低收入国家的高血压患者人数上升明显

研究人员对全球各国居民在1975年至2015年间的血压变化展开了抽样分析

涉及近2000万人的血压数据

高收入国家居民中高血压患者人数下降明显  
中低收入国家的高血压患者人数则上升不少

截至2015年  
韩国、美国和加拿大的高血压患者比例为全球最低

全球超过一半的成年高血压患者居住在亚洲

其中中国约2.26亿患者，印度也达到2亿患者

这种改变可能因为高收入国家的居民总体健康状况比较好，饮食中包括了更多水果和蔬菜  
且由于医疗条件较好，往往能更早发现相关症状，及时用药物控制血压

新华社发（大果制图）

海南移动 感恩回馈



礼赠时光  
存费送费

存100元  
送100元  
—10年老客户—  
送200元

存200元  
送200元  
—10年老客户—  
送400元

存50元  
送50元  
—10年老客户—  
送100元

预存话费	赠送话费	
	在网未满十年的新老客户	在网十年及以上的老客户
200元	200元	400元
100元	100元	200元
50元	50元	100元

海南移动客户预存足额话费后拨打12590100100或发送短信BLSH到10086即可参加活动享受赠送（活动2016年11月10日开始，结束时间以现场公告为准；话费赠送名额有限，先办先得，送完即止；参加本活动须承诺在网一年，活动详情请扫下方二维码）。



中国移动 China Mobile www.10086.cn 热线 10086 短信 10086